

伟大的使命，不竭的动力

中宣部
26日发布
文献《中国共产党党的历史使命与行动价值》，回望中国共产党成立百年以来的伟大征程，深刻阐释了党的治国理政理念、实践和成就，回答了中国共产党从哪里来、到哪里去、依靠谁、为了谁等问题。历史和现实充分证明，中国共产党领导中国人民团结一心、不懈奋斗，为中华民族走向伟大复兴注入了不竭动力。

百年求索路，中国共产党初心如磐，践行使命。中国共产党自成立以来，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。在马克思主义指引下，中国共产党人始终以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，领导人民改写了近代以后中华民族的屈辱历史，开辟了伟大道路，创造了伟大事业，取得了伟大成就。

奋斗实践中，中国共产党坚定信念，矢志不渝。在各个历史时期，中国共产党领导人民不畏风险挑战，始终奋斗向前，把亿万人民团结凝聚在一起，一次次跨过急流险滩，一次次战胜困难危机，在历史浪潮中找到了正确的航向，不断取得新的胜利。党的百年奋斗史向世界昭示，这是全心全意为人民服务的党，是

为实现理想不懈奋斗的党，是具有强大领导力和执政力的党，是始终保持旺盛生机和活力的党，是为人类和平与发展贡献力量的党。

新的征程上，中国共产党信心满怀，砥砺奋进。站在百年历史新起点，中国共产党将带领人民继续坚定不移走好自己的路、办好自己的事；脚踏实地推动人的全面发展、全体人民共同富裕不断取得实质性进展，满足人民群众的新期待和社会发展的新需求；持之以恒推进自我革命，加强队伍的先进性和纯洁性建设，提高应对风险挑战的能力和攻坚克难的战斗力；以坚强决心意志和强大能力，实现祖国完全统一这一历史任务……

愿同世界上一切进步力量携手前进的中国共产党，将坚定不移站在历史正确的一边，应对世界形势深刻变化，推动历史车轮向着光明的目标前进。

伟大的使命，不竭的动力。作为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党，中国共产党领导人民开辟了实现民族复兴和国家现代化的正确道路。面向未来，中国全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现，中华民族一定能够为人类不断作出新的更大贡献。

(记者刘硕、高蕾)新华社北京8月26日电

中 A 双语 地图

拧成一股绳

bend efforts in one direction

14亿多中国人拧成一股绳，在新时代中国特色社会主义道路上锲而不舍走下去，我们就一定能够实现中华民族伟大复兴。

——摘自习近平2021年8月23日至24日在河北省承德市考察时的讲话

China will definitely realize national rejuvenation as more than 1.4 billion people are bending their efforts in one direction and traveling with perseverance on the path of socialism with Chinese characteristics for a new era.

—— Excerpt from Xi Jinping's remarks during an inspection tour of Chengde City in north China's Hebei Province from Aug. 23 to 24, 2021

新华国际时评

近期，围绕中国某互联网企业股权变更一事，美国政界又上演一场所谓“中国威胁国家安全”的政治秀。美方严重泛化、滥化“国家安全”，进一步暴露其所谓“国家安全”无非是充斥鬼操作、鬼逻辑、鬼心机、鬼把戏的政治工具。

如今，在华盛顿，“国家安全”成了各路掮客的“魔法筐”。不论是急于捞取选票的政客，还是渴望订单的军工游说集团，或者阴谋对竞争对手下手套的互联网巨头，都可以把自己的“私货”往这个筐里装——投进去的是连篇的鬼话和谎言，倒出来的是真金白银的收益。高压之下，在相关话题上说句公道话已经成为了在华盛顿生存的禁忌，各色谋利者借题发挥、夸其词、贩卖焦虑，已经是常规操作。

对此，美国杜克大学科技政策中心主任马特·佩罗指出：“目前美国两党官员争相表现对中国的强硬态度，因此两党都倾向于讨论潜在安全风险，而不是已经显现的、事实上的风险。”美国“国家安全”已沦为耽于政治游戏的鬼操作。

从把美洲视作禁脔的“门罗主义”开始，美国“国家安全”的泛化之恶就恣意漫溢，近年来大有愈演愈烈之势。贯穿其中的是“美国优先”的霸权逻辑。

在这套逻辑支配下，美国以“国家安全”名义悍然发动侵略战争，一小瓶洗衣粉、一段假视频都成为“证据”和借口。美国及其盟友在阿富汗、伊拉克、叙利亚等国燃起战火，造成生灵涂炭、大批难民无家可归，严重冲击国际和地区安全。事实证明，美国“国家安全”是基于美国优先的鬼逻辑。

名利维护安全，实为庄家通吃，在经济科技领域尤甚。近年来，美国为捍卫其经济科技霸权利益，不择手段打压特定外国企业。截至今年4月，已将382家中国公司及机构列入“实体清单”，并颁布含有明显歧视中国企业条款的所谓“外国公司问责法案”。美方甚至威逼TikTok向美国公司贱卖业务，伙同第三国无理抓捕中国企业高管。

此外，美方在历史上屡次打压法、德、日等国企业，滥用“长臂管辖”，针对法国阿尔斯通等公司，搞强买强卖、巧取豪夺，严重践踏他国经济主权，扰乱国际市场秩序。正如《美国陷阱》作者、阿尔斯通前高管皮耶鲁齐所言：“任何人都无法忽视美国将法律作为经济战争武器的事实。”事实一再证明，美国“国家安全”包藏损人利己的鬼心机。

从遥控“阿拉伯之春”，导演“颜色革命”，到推行“新门罗主义”，在海外搞“和平演变”，美国暗地里干的坏事，足以写就一部危害世界安全的反面教材。

美国在“斯诺登事件”“维基解密”网络安全事件中所暴露的“棱镜门”“梯队系统”等网络监听监视行动，早已让其国家信誉声名扫地，也给自己贴上了“偷窥狂魔”“黑客帝国”的标签。

满口荒唐言，一套鬼把戏。美国编造的“国家安全”种种说辞，正在一个接一个被世人识破，成为美国谋求霸权的注脚。

(记者傅云威)新华社北京8月26日电

打击虚开发票骗税关乎你我利益

8月26日，税务总局通报了5起虚开增值税发票骗税案件：在大连，一犯罪团伙以设立“空壳公司”的方式对外虚开增值税专用发票35217份，金额达38.58亿元；在山东，10名犯罪嫌疑人利用463户“空壳公司”，虚开增值税发票2万余份，虚开金额达64.4亿元；在江西、安徽、广西的类似案件中，涉案金额分别高达25.49亿元、3.68亿元和8041万元。

近年来，我国涉税犯罪持续高发，以虚开增值税发票为代表的犯罪案件，呈现涉税金额巨大、职业团伙作案手段隐蔽、重点地区涉税犯罪严重等特点。税务总局通报典型案例，为犯罪分子敲响了警钟，也彰显了职能部门重拳治乱的决心。

与伪造交易、虚假资金支付的传统型虚开发票犯罪相比，近年的虚开发票犯罪团伙领票、开票、卖票各环节分工明确。犯罪分子利用我国企业注册“零门槛”的便民政策，大量虚假注册“空壳公司”，领取空白发票进行虚开出售，待空壳公司需要缴纳税款时直接丢弃，再虚假注册新的“空壳公司”继续犯罪。

有办案民警告诉记者，虚开发票职业犯罪团伙往往跨省作案，收取空白发票、打印发票地点在不同省份，经常“打一枪换一个地方”。

虚开增值税发票骗税的不法分子，已成啃噬国家财政体系的蛀虫。重拳打击这些蛀虫，是维护社会公平的体现，事关每名公民的切身利益。

一方面，税收是国家的财政收入主要来源，是二次分配的重要组成部分。没有“取之于民用之于民”的税收，就没有国家在医疗、教育、交通等各个民生领域的公共财政投入；另



新华社发 朱慧卿作

一方面，偷税漏税行为造成企业不公平竞争，严重干扰市场秩序。使用虚假增值税发票的企业通过偷税漏税，挖国家墙脚降低企业成本，对依法纳税企业来讲无疑不公平。

《刑法》相关条款及相应司法解释对虚开发票犯罪行为并不“手软”：虚开税款数额1万元以上的、或虚开增值税专用发票致使国家税款被骗取5000元以上的，就可以判处3年以下有期徒刑或者拘役；虚开税款数额50万元以上的、或因虚开增值税专用发票致使国家税款被骗取30万元以上的，处10年以

上有期徒刑或无期徒刑。从最近几年“暴力虚开”案件动辄数亿元的虚开金额及可能造成的税收损失来看，“伸手”很容易换来重刑。

依法纳税是每个公民应尽的义务。国家税务总局稽查局负责人公开表示，税务部门将联合有关部门持续加大对涉税违法行为的常态化打击力度，对重大涉税违法犯罪案件，将按照有关规定纳入企业和个人信用记录，共享至全国信用信息平台。我们期待典型案例通报和整治行动，能够肃清乱象，切实发挥作用。

(本报评论员陈灏)

任性驴友该改掉“驴脾气”了

8月24日晚，贵州省铜仁市思南县消防救援大队接到报警称，有人在该县鹏飞溪镇大头坡村山洞内探险时被困。思南县消防救援大队随即出动2车10人赶往现场救援，并于当晚11时30分左右将4名被困人员救出。

这是贵州省近一个月内发生的第二起“驴友”到未开发区域探险被困事件。8月8日，16名“驴友”自发组织到遵义市绥阳县宽阔水国家级自然保护区徒步探险，后因当地夜里突降暴雨被困深山，370余名救援人员搜救10余小时，才于次日17时15分将被困“驴友”救出。

近年来，“驴友”任性探险被困事件时有发生。各地政府和相关部门及时组织救援，是在坚持生命至上、人民至上的原则，但每一场救援都伴随着人力和物力的巨大投入，有的救援人员还为此身陷险境，甚至不幸牺牲。

相信很多人都还记得：2010年12月，18名大学生进入安徽黄山风景区未开发区域探险被困，黄山管委会接到求救后，紧急抽调公安、消防和景区干部职工230多人开展救援，时年24岁救援人员张宇海在护送被困大学生返回途中从30多米高的悬崖坠落，不幸牺牲。

面对频频发生的“驴友”遇险事件，全国已



新华社发 朱慧卿作

支持。不可否认，制定和推行有偿救援制度，确实可降低类似事故发生的可能性，减少对消防救援等公共资源的不合理消耗。但是，救援只是补救措施，要尽可能减少甚至杜绝类似事件，相关部门更需要加强日常宣教，并建立相关防范和监测机制。

此外，户外探险运动爱好者也应达成共识：尊重生命和敬畏自然是探险运动的首要前提，切不可闹“驴脾气”，执意撞入未开发区域盲目探险。希望不要再看到因“驴友”的任性行为而浪费公共资源，甚至付出生命代价。

(本报评论员郑明鸿)

农村改厕须下“细功夫”

小

小小厕所，是大大的民生。近年来，农村厕所革命深入推进，卫生厕所不断推广普及，农村人居环境得到明显改善。然而，记者在基层采访发现，由于个别地方在推进工作时不够细致，致使一些农村出现了居民不能用、不好用、不愿用的问题厕所。

比如，记者在采访中得知，两年前南方某地在改厕时曾推广一种三格式化粪池，投入使用后，却出现了意外状况：三个格子串水，无法达到当初宣传的效果，群众意见很大。有基层干部质疑：“我们采购的是上级推荐产品，怎么会有

问题？”厂家也纳闷：“产品出厂前通过了密封性测试，是合格的。”

调查发现，这种化粪池中间有两块隔板，需要现场安装，但有些施工人员在打胶时不够精细，导致密闭不严。后来，当地的整改办法是将几百个已埋在地里的化粪池挖开，重新安装，结果浪费了大量人力、物力、财力。最终，当地改为推广一体成型的缠绕式玻璃钢化粪池，才从根本上解决了串水问题。

方便问题“不方便”，再次说明改厕须下“细功夫”。梳理改厕中出现的问题，固然有自然环境、技术支撑、资金投入等多方面原因，但“细功夫”下得不够，确是不容忽视的主观因素。正如一位基层干部所说，农村改厕看似

简单，却是一件以小见大的工作，容不得半点马虎，走心还是走心，结果大不一样。

细节，看似细枝末节，却能反映出能避免小问题演变成大问题的硬功夫、真功夫。化粪池管护如果不到位，就容易滋生蝇虫，受到老百姓诟病。在湖南衡阳等地，一些地方提出“一块钱”改进方案，即花“一块钱”在排气管口加装筛网，便比较有效地解决了这个问题。

除了产品、技术的细节，基层治理的细节也很重要。农村改厕这样的重要民生工作，在面对情况千差万别的天南海北、一家一户时，如果工作方式简单粗暴，不顾实际地搞“一刀切”，就可能导致政策“失效”“走偏”，出现种种“后遗症”。

农村改厕必须充分尊重农民意愿，发挥农民主体作用，这样的原则必须具体地落实到每一个村庄、每一户居民。由于认知不同和客观条件的差异，农民的改厕愿望很难在短时间内达到整齐划一，有积极申请户，也会有消极抵触户，需细分农户类型，细化工作方式。对于年龄较大、观念和习惯没转变过来的村民，不能急于求成，要通过宣传、示范来慢慢引导。

中央对深入推进农村厕所革命已经提出了要求，接下来，真正把这件好事办好、实事办实，还是要在工作中抓住关键细节，多花点心思，切实解决改厕过程中的难点、痛点，进一步提升群众的获得感。

(本报评论员白田田)

美国「国家安全」到底是个什么鬼